

FŐHAJTÁSOK TERESTYÉNI TAMÁS ÉLETMŰVE ELŐTT

Az utolsó hír, ami megjelent Terestyéni Tamásról a Jel-Kép és a Magyar Kommunikáció-tudományi Társaság honlapján Tamás haláláról tudósító hír volt. A Tamással együtt dolgozó szerkesztői csapat köszönt el főszerkesztőjétől, aki 50 éven keresztül, hihetetlen felkészültséggel, tudással és hozzáértéssel vett részt a magyarországi kommunikációtudomány alakításában. A hazai szakmai közösségben sokaknak volt pályatársa, barátja, kollégája és tanára. Sokan csak írásait ismerték, ismerik.

Terestyéni Tamás pályáját a Tömegkommunikációs Kutatóközpontban (TK)¹ kezdte, nyelvészként tartalomelemzéssel foglalkozott. A tartalomelemzés módszerével amerikai ösztöndíjasként ismerkedett meg. A TK megszűnése után annak utódintézményében, az MTA-ELTE Kommunikációelméleti Kutatócsoportjában dolgozott. Az itt végzett kutatások eredményeit rendszeresen közzétette az ő főszerkesztése alatt működő Jel-Kép-ben.

Ez a szám egy szimbolikus főhajtás Terestyéni Tamás munkássága és élete előtt. Köszönjük azoknak, akik elfogadták felkérésünket és hozzájárultak a szám létrejöttéhez.

A szám tartalma

Pléh Csaba búcsúzik Terestyéni Tamástól és feleségétől, Dezséry Judittól.

Fokasz Nikosz, Jelenfi Gábor és Tardos Róbert kutatási eredményeikről számolnak be, és tisztelegnek Terestyéni Tamás munkái előtt.

Korpics Márta és Andok Mónika a nyomtatott Jel-Kép számokban szemlézett és állított össze egy áttekintő anyagot Terestyéni Tamás 1994 és 2002 között megjelent írásai alapján.

Három recenziót is tartalmaz a szám. P. Szilcz Dóra Terestyéni Tamás 1981-ben megjelent könyvéről, a Konvencionális jelentés – kommunikációs jelentés című könyvről készített recenziót. Sárközi Réka egy szerkesztett kötetéről ad áttekintést. A Médiakritika. Tanulmányok a média kritikai megközelítésének témaköréből kötet 1997-ben jelent meg. Papp Viktor pedig Tamás egyik könyvéről, a 2011-ben megjelent Kompország a Nyugat iskolában. A társadalmak szerveződéséről című könyvét mutatja be.

Végül pedig egy áttekintő bibliográfiát adunk közzé Terestyéni Tamás munkáiról.

Korpics Márta

¹ Erről bővebben lásd: Terestyéni Tamás: *Volt egyszer egy Tömegkommunikációs Kutatóközpont*. (A TK 40 konferencián 2009. október 1-én a Magyar Rádió Márványtermében elhangzott nyitó előadás). <https://communicatio.hu/mktt/dokumentumok/konferenciak/2009/tk40/nyitoeoadas.htm>, és Korpics – Rákóczy – Terestyéni szerk. (2020) Kerekasztal a TK egykori munkatársainak részvételével. *Jel-Kép* 2020/3. 10–28.